

A Nemzeti Kulturális Alap Közgyűteményi Kollégiuma

**A harkányi gyógyvíz és fürdő kultúra bibliográfiája (1825-2015)
című kiadvány megjelentetésére
című pályázat**

SZAKMAI BESZÁMOLÓJA

**Pályázati azonosító: 204112/00108
Pályázati azonosító (régi): 3512/00108**



Pályázó:

CSORBA GYŐZŐ KÖNYVTÁR
7622 Pécs, Universitas u. 2/A
Tel.: 72-501-690
Email: titkarsag@baralib.hu
www.baralib.hu

A megvalósítás szakmai vonatkozásai, tapasztalatai és eredményessége

A harkányi gyógyvíz és fürdőkultúra bibliográfiája (1825-2015) a Csorba Győző Könyvtár kiadványai című könyvsorozatunk ötödik darabja. A harkányi gyógyvíz és fürdőkultúra 2014-ben került fel a Baranya Megyei Értéktár Bizottság által összeállított, a megye fontos értékeit tartalmazó listára. E listán szereplők bármelyike, köztük az „ördögadta forrás” is nemsokára hungarikummá válhat, így népszerűsítését, a róla szóló irodalom számbavételét fontos feladatának tekintette a megyei hatáskörrel bíró könyvtárunk. Ezért készítettük el *A harkányi gyógyvíz és fürdőkultúra bibliográfiája (1825-2015)* című kötetet.

Teljességre törekvő, annotált, számos teljes szövegközlést tartalmazó bibliográfiát állítottak össze munkatársaink, mely érdekes olvasókönyvként vezeti végig az olvasót a 70 házas falucskából fürdővárossá terebélyesedő Harkány történetén. Pogány János csodálatos gyógyulása az első a betegeknek abban a sorában, amely napjainkig nyúlik, s akik számára gyógyírt jelentett a harkányi kénes vízzel való találkozás. Mára jól felszerelt kórházi létesítmények, kiépült infrastruktúra, idegenforgalmi profizmus, gazdag szórakozási lehetőségek jellemzik a „gyógyító ölelés” városát. A fürdő fejlődésének története egyben a várossá válás folyamata. Ezt bizonyítja a bibliográfia, melyet jó szívvel ajánlunk az olvasónak.

A kiadvány bemutatójának Harkány megújult könyvtára adott otthont 2016. május 20-án. A program szépszámú résztvevőit ifjabb Kecskeméthy Pál, a város alpolgármestere köszöntötte. A beszélgetést a több mint kétezer tételes kiadványról Kiss József Levente, a Kitaibel Pál Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola igazgatója vezette. Elsőként ő mondta el személyes benyomásait a hallgatóságnak. Kiss József nyugalmazott iskolaigazgató, Kecskeméthy Pál, Harkány korábbi alpolgármestere, dr. Barla Szabó István és a kötet szerkesztői, Gyánti István és Kiss Zoltán beszélgető partnerek is érdekes adalékokkal szolgáltak. A meghitt hangulatú múltidézés után a kötet élénk beszélgetésre sarkallta a résztvevőket, akik közül sokan a könyvbemutatót követően tovább maradtak folytatván az eszmecserét a fürdőváros múltjáról és jövőjéről.

A kiadványból 220 példány készült el a Virágmandula Kft. gondozásában. A kiadványt szerkesztette, az irodalomkutatást és a korrektúrát elvégezte Gyánti István és Kiss Zoltán.

A nyomdai verziót postai úton elküldtük az NKA igazgatóságának. A szakmai beszámolót intézményünk honlapjára (www.csgyk.hu/palyazatok/) és a hungaricana.hu oldalra is feltöltöttük.

A szakmai beszámoló benyújtását követően az eredeti kiadványt két évig térítésmentesen, korlátozás nélkül nyilvánosságra hoztuk a Csorba Győző Könyvtár honlapján az alábbi linken: <http://www.csgyk.hu/a-harkanyi-gyogyviz-es-furdokultura-bibliografija-1825-2015/>

Miszler Tamás
igazgató



Lektori vélemény

A harkányi gyógyvíz és fürdőkultúra bibliográfiája (1825–2015) című kiadványhoz

A kiadvány két – egymástól jól elkülöníthető – részből áll.

1. A bibliográfia: A több mint 2000 tételt tartalmazó anyagot három fejezetbe szervezve közzétették a szerkesztők (Könyvek, tanulmányok, ismertető; Cikkek; Egyéb). A felosztás logikus, jól áttekinthető. Az egyes bibliográfiai tételek leírásánál a szerkesztők a MARC formátumot alkalmazták, a leírások egységesek és következetesek, javításra a legritkább esetben volt szükség. Az egyes tételek annotációkat is tartalmaznak, melyek tömör összefoglalót adnak a citált tétel tartalmához, más esetben pedig jellemző idézetet ragadnak ki a szövegből.
2. A kötet második részében szövegközléseket találhatunk; korabeli – ma már más úton nehezen hozzáférhető – sajtóközleményeket. A forrásközlések megfelelnek a szakmai követelményeknek és szöveghűek.

A kötetet mutatók zárják, amelyek tartalmilag tárják fel a bibliográfiát. Külön értéke a műnek, hogy a személynevek mutatója annotált listát tartalmaz, tehát az egyes személyeknél megtudjuk az életrajzi adatokat, valamint a foglalkozást is, így maga a jegyzék is szinte önállóan, „lexikonként” használható.

A kiadvány megfelel a bibliográfiákkal szemben támasztott követelményeknek, és komoly helyismereti értékkel bír.

Pécs, 2010. március 31.



Laky Judit

feldolgozó könyvtáros, bibliográfus
Csorba Győző Könyvtár